
Beschlussvorlage
für die Stadtverordnetenversammlung Werneuchen
________________________________________________________________________

Vorlagen-/Beschluss-Nr.: SPD/WiW/035/2023
öffentlich

Einreicher: Fraktion SPD/WiW
Federführung: SPD/WiW, Verfasser: Herr Gellert

Behandelt im:

Stadtverordnetenversammlung Werneuchen 14.09.2023

Betreff: Stellungnahme zum Entwurf des Regionalplans Barnim/ Uckermark

Beschluss:
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: Die Stadt Werneuchen soll mit dem Standort
Tanklager Seefeld als „Potentialstandort für die Wasserstoffproduktion“ im Regionalplan
ausgewiesen werden. Der Bürgermeister als Regionalrat und Vertreter der Stadt
Werneuchen in der Regionalversammlung hat Entsprechendes als Einwendung zur Auslage
des Entwurfs des Regionalplans der Regionalen Planungsstelle bis zum Ende der Offenlage
am 02.10.2023 vorzulegen.

Begründung:
In der Ausarbeitung des Regionalplans wurde in frühen Entwürfen die Stadt Werneuchen mit
ihrem immensen Potential durch die örtlichen Erneuerbaren Energien und die optimalen
infrastrukturellen Voraussetzungen als Potentialstandort für die Wasserstoffproduktion
berücksichtigt. Die zwangsläufige Stilllegung des Tanklagers durch das EU-Verkaufsverbot
von Benzin- und Dieselfahrzeugen ab 2035 und die Transformation weg von fossilen
Brennstoffen stellt Werneuchen vor eine gewaltige Aufgabe. Der Wegfall von
Gewerbesteuern in Größenordnung, aber auch der Verbleib einer Industriebrache steht in
einem extremen Gegensatz zu den Chancen, die uns eine Wasserstoffproduktion als
Wertschöpfungsquelle vor Ort an diesem Standort für potentielle Arbeitsplätze bietet.

Haushaltsrechtliche Auswirkungen:
keine Bestätigung Kämmerei:

Fraktionsvorsitzende
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Beschluss der Stadtverordnetenversammlung:
Beschlussfähigkeit Abstimmung
Gesetzliche Mitgliederzahl: 18 dafür: 11
davon anwesend: dagegen: 0

Stimmenthaltung: 1

Befangenheit wurde erklärt durch:
……………………………………………………………..
Die Richtigkeit der Angaben über Beschlussfähigkeit und Abstimmung werden bescheinigt. Zur Sitzung unter Mitteilung der
Tagesordnung ist rechtzeitig und ordnungsgemäß eingeladen worden. Die Beschlussfähigkeit der

Stadtverordnetenversammlung ist gegeben.

Werneuchen, 26.09.2023 ……………………………….
Vorsitzender der SVV

……………………………….
Stadtverordnete/r
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